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Calcul relationnel tuple

Structure générale d'une requéte : {réponse|formule}
La réponse contient les tuples qui satisfont la formule
{t1.A1, 2. A2, o, 80 An|F(t1, ooy tny tng 1y ooy tm) )

t; : variables tuples associées a une relation dans F via un
prédicat de relation (R(t))

A; @ un attribut de la relation associée a ¢t;
F : formule logique contenant les t;

t,..., t, : variables libres dans F
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tnil,---, tm : variables quantifiées dans F



Calcul relationnel tuple : Formules

F est une formule logique du premier ordre qui peut contenir :

v

R(t) oli R est une relation : prédicat de relation

» Comparaisons binaires entre attributs et/ou constantes.
» Connecteurs =F, FF ANFy, iV Fr et F1 — F2

» Quantificateurs 3t F(t) et Vt F(t)



Formules simples : exemples

» Numéro, nom et ville de toutes les usines :

» {u.NU,u.NomU,u.Ville|U(u)}

» Numéro, nom et ville de toutes les usines de Londres :
» {u.NU, u.NomU, u.Ville|U(u) A u.Ville = Londres}

» Numéro des fournisseur qui fournissent I'usine 1 en produit 1 :
» {I.NFIPUF(I) A I.NU=1AI.NP =1}



Quantificateurs existentiel

3t R(t) A F(t)

Il existe un t de R tel que F(t) est vrai

Utile entre autre pour les jointures

Exemple : le nom des produits livrés par le fournisseur 1
{p.NomP|P(p) A JI(PUF(I) A .NF = 1 A |.NP = p.NP)}
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Quantificateur universel

Vt R(t) — F(t)

Pour tout t, si R(t) alors F(t)

Utile entre autre pour les divisions

Exemple : le nom des produits livrés a toutes les usines
{p.NomP|P(p) ANVu U(u) — (3 (PUF(I) N I.NP =
p.NP A LLNU = u.NU))}

Attention, le quantificateur universel doit toujours &tre associé
a une implication
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